

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 10 (4688)  
Год издания 40-й

Суббота, 22 января 1977 года

Цена 2 коп.

## ЗАДАЧИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

За истекший год наша страна шагнула далеко вперед, и мы вправе гордиться результатами свершенных дел в области промышленности и сельского хозяйства. В обстановке большого трудового и политического подъема, вызванного решениями октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, вступили советские люди в юбилейный, 1977 год. Все шире разворачивается трудовое соревнование за достойную встречу 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Готовя достойную встречу 60-летию Великого Октября, коллективы предприятий промышленности, строительства, транспорта, связи, торговли и бытового обслуживания колхозов и совхозов нашего района приняли на 1977 год высокие социалистические обязательства.

Работники промышленных предприятий обязуются многое сделать для роста производительности труда за счет максимального использования основных фондов, ускорения комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, внедрения передовой технологии и на этой основе досрочно, к 27 декабря текущего года выполнить государственный план по реализации товарной продукции и выпуску большинства важнейших изделий, дополнительно произвести и реализовать их на сумму 100 тыс. рублей. Сосредоточить внимание на расширении ассортимента и улучшении качества выпускаемой продукции, увеличении жилищного и социально-культурного строительства.

Строительные организации планируют за счет более полного использования всех имеющихся резервов производства выполнить годовой план строительно-монтажных работ к 20 декабря и освоить сверх его более 100 тыс. рублей. Обеспечить ввод в действие всех запланированных производственных помещений социально-культурных объектов и жилья, улучшить качество выполняемых работ, значительно сократить объем незавершенного строительства.

Труженики сельского хозяйства, воодушевленные письмом Центрального Комитета КПСС, направляют свои усилия на дальнейшее увеличение производства и продажи государству зерна, картофеля, мяса, молока и другой продукции.

Колхозы и совхозы приняли обязательство получить в 1977 году с каждого гектара по 13 центнеров зерновых, 120 ц картофеля, по 3 ц льносемян, и льноволокна, по 130 ц силосных культур. Продать государству зерна не менее 2500 тонн, картофеля — 6 тыс. тонн, льно-

семян — 100 тонн, льноволокна — 340 тонн. В хозяйствах района планируется произвести 11 тыс. тонн молока, 1800 тонн мяса и 60 ц шерсти, обеспечить продажу государству не менее 10 тыс. тонн молока, 2200 тонн мяса и 75 ц шерсти, надойти от каждой коровы по 2200 кг молока.

Задачи предприятий и организаций, колхозов и совхозов на второй год десятой пятилетки определены. Главное для партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей и специалистов в том, чтобы с первых дней нового года резервы повышения эффективности производства и качества работы умело взять на вооружение, чтобы их использование помогло быстрее, чем предусмотрено и с меньшими затратами достичь намеченных рубежей. Сейчас важно вовлечь в соревнование всех членов коллектива, обеспечить неуклонное усиление организаторской и массово-политической работы по мобилизации рабочих, колхозников на выполнение планов и социалистических обязательств. На каком бы рабочем месте ни трудился человек, он обязан бороться за достижение наивысшей эффективности производства и улучшение качества работы.

Дальнейший подъем социалистического соревнования в значительной мере определяется отношением к этому важному делу профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей. Обязанность партийных организаций — направлять и координировать усилия всех, от кого зависит действительность трудового соперничества, не допускать в этом деле формализма.

В Постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании» намечено ряд мер, направленных на совершенствование морального и материального стимулирования участников соревнования. Парторганизации призваны следить, чтобы применение стимулов теснее увязывалось с конечными результатами, характеризующими эффективность производства и качество работы. Определяя победителей и по достоинству награждая их, надо давать оценку работы и тех, кто имеет средние и плохие показатели, допускать отставание, своевременно устранять причины, мешающие движению вперед.

Великие планы, намеченные на 1977 год, зовут тружеников района к патриотическим свершениям. В массовости и высокой действенности соревнования — залог успешного осуществления исторических решений XXV съезда КПСС.

## В райкоме КПСС и исполкоме райсовета Об условиях социалистического соревнования

Бюро РК КПСС и исполком райсовета своим постановлением утвердили условия социалистического соревнования предприятий промышленности и строительства, транспорта и связи, торговли и бытового обслуживания, колхозов и совхозов, работников полеводства и животноводства на 1977 год (условия публикуются на второй странице сегодняшнего номера).

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственные руководители обязаны широко развернуть в

коллективах среди всех категорий работников действенное социалистическое соревнование по достойной встрече 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции и успешному выполнению плановых заданий и социалистических обязательств второго года десятой пятилетки.

Предложено партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, хозяйственным руководителям итоги социалистического соревнования подводить ежемесячно и

каждый из них значительно перевыполнил годовое задание по перевозке фрезерного торфа.

На перегрузке торфа из вагонов узкой колеи в вагоны широкой колеи отлично потрудились бригада, возглавляемая бригадиром И. В. Дерибиным. Добросовестно выполняют свои обязанности рабочие В. П. Смирнова, В. М. Петрова, А. М. Драгомирова, Ю. В. Баруткин.

К. БРАГИНА.

## СЕРДЕЧНАЯ ВСТРЕЧА НА ТУЛЬСКОЙ ЗЕМЛЕ

17 января Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев прибыл в город Тулу. Встреча Леонида Ильича с трудящимися Тулы вылилась в яркую демонстрацию единодушного одобрения советскими людьми внутренней и внешней политики Коммунистической партии Советского Союза, ее ленинского Центрального Комитета.

За мужество и стойкость, проявленные защитниками Тулы при героической обороне города, сыгравшей важную роль в разгроме немецко-фашистских войск под Москвой в период Великой Отечественной войны, Указом Президиума Верховного Совета СССР

городу Туле присвоено почетное звание «Город-герой».

На торжественном заседании, посвященном вручению городу медали «Золотая Звезда», с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, которая была встречена с большим воодушевлением.

Под бурные аплодисменты Л. И. Брежнев прикрепил к Знамени города Тулы медаль «Золотая Звезда».

19 января в Туле Л. И. Брежнев встретился с партийным активом области.

В тот же день Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев возвратился в Москву.

## Хроника идеологической работы

ОЧЕРЕДНОЙ политдень проведен 12 января. Перед трудящимися района выступили работники райкома партии, райисполкома, руководители организаций и учреждений. Темой выступления было письмо ЦК КПСС к трудящимся страны и постановление о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение задач десятой пятилетки.

Активное участие в политдне приняли работники РК ВЛКСМ, административных органов, управления сельского хозяйства и другие.

Слушатели высказали просьбы и предложения в адрес районных организаций. Особенно много замечаний было по вопросам торговли и бытового обслуживания. В то же время они одобрили письмо ЦК КПСС и постановление о развертывании соцсоревнования и заверили, что приложат все силы для претворения в жизнь решений партии и правительства.

ОЧЕРЕДНОЕ занятие в сети партийного просвещения состоялось в минувший понедельник. Для слушателей была прочитана лекция: «Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества». Организовано прошли занятия в Пижемском леспромхозе, колхозах «Малокаменский», «Путь Ленина», межколхозной строительной организации и других.

18 ЯНВАРЯ в колхозе имени Ленина проведено совещание идеологических работников. В нем приняли участие специалисты сельского хозяйства, работники культуры, медицины, учителя. В работе совещания принял участие и выступил с докладом «Задачи партийной организации по совершенствованию идеологической работы» заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС А. В. Мальцев.

Собравшиеся прослушали лекцию о международном положении.

В. КУДРЯВЦЕВ.

## Есть 8 тысяч

Каждый год Альцевское торфопредприятие оказывает большую шефскую помощь колхозам и совхозам района в заготовке торфа. В первом году десятой пятилетки на поля колхозов и совхозов района было отгружено этого ценного органического удобрения 53119 тонн. Из них 1082 тонны вывезено собственными силами.

В социалистических обязательствах, принятых коллективом работников торфопредприятия на 1977 год, записано: «Оказать шефскую помощь колхозам и совхозам района в отгрузке сельскохозяйственного торфа в количестве 50 тысяч тонн. К шестидесятилетию Великого Октября отгрузить 55 тысяч тонн торфа».

В эти дни полным ходом идут работы по отгрузке торфа в хозяйства района. В текущем месяце из плана десять тысяч тонн вывезено на двадцатое января сельскохозяйственного торфа восемь тысяч тонн.

Н. РОГАТНЕВА,  
экономист.

## НАДОИ МОЛОКА за II декаду января

Данные зоотехнического отдела райсельхозуправления.

Первая графа — получено молока за вторую декаду января, вторая — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

«Путь Ленина»	68 + 16
«Коммунар»	66 + 15
Имени Кирова	65 + 9
Имени Тимирязева	59 —
«Красная нива»	48 + 9
«Малокаменский»	45 —
«Прогресс»	44 — 2
Имени Свердлова	41 + 7
Имени Ленина	38 — 2
«Вякшенерский»	31 + 1
«Колос»	26 — 2
«Ошминский»	23 — 2
<b>Всего по району</b>	<b>42 + 3</b>

# С НАРУШЕНИЕМ ПРАВИЛ УБЫТКИ РЕАЛИЗАЦИИ

Проведенной районным комитетом народного контроля проверкой установлено, что в колхозах «Красная нива» и имени Тимирязева многие сельскохозяйственные машины хранятся с грубыми нарушениями установленных правил, на неподготовленных площадках.

В колхозе «Красная нива» (председатель В. А. Овечкин, механик А. Л. Соколов) площадка для хранения машин не огорожена и не оборудована. Имеющиеся четыре зерновых комбайна не очищены от грязи и пожнивных остатков, трущиеся поверхности и рабочие органы не покрыты антикоррозийной смазкой, не снята топливная аппаратура и электрооборудование, не снижено давление в шинах, не законсервированы двигатели. Культиваторы и сеялки стоят на земле. Некоторые сеялки не очищены от зерна. Три разбрасывателя удобрений и пресс-подборщик на пневматических шинах не установлены на подставки. Запасные части для машин и узлы вновь приобретенной, но несобранной техники хранятся на земле навалом, как металлолом.

Не лучше обстоит дело с хранением сельскохозяйственной техники и в колхозе имени Тимирязева (председа-

тель П. А. Березин, механик В. К. Гребнев). Техника здесь разбросана на территории центральной усадьбы. Три разбрасывателя на пневматических шинах не поставлены на подставки. Сеялки стоят на земле, не очищены от грязи, в ящике одной сеялки лежат остатки семян ржи. С трех роторных косилок не сняты ремни. Не поставлен на зимнее хранение трактор МТЗ-50. Зерновые комбайны на день проверки не были очищены от грязи и пожнивных остатков, трущиеся поверхности не покрыты антикоррозийной смазкой, не сняты ножи режущих аппаратов. У всех четырех комбайнов не снижено давление в шинах, не законсервированы двигатели, не ослаблены клиновидные ремни ходовой. Снятые ремни и цепи хранятся в бункерах. У одного комбайна не закрыта выхлопная труба, а с другого не сняты аккумуляторы.

Руководители названных колхозов ослабили требовательность к инженерно-техническим работникам за состояние хранения техники, не ведут настоящей воспитательной работы с кадрами механизаторов, не прививают им любви и бережного отношения к технике. Не применяются меры материального поощрения

и ответственности за сохранность техники и экономию средств на ремонт.

Районным комитетом народного контроля эти факты безответственного хранения техники были рассмотрены на одном из заседаний.

Руководителям колхозов имени Тимирязева и «Красная нива» П. А. Березину, В. А. Овечкину, В. К. Гребневу и А. Л. Соколову строго указано на бесхозяйственность в хранении машин в зимнее время и предложено в двухнедельный срок устранить отмеченные недостатки.

Группам народного контроля этих колхозов рекомендовано усилить контроль за хранением сельскохозяйственной техники в своих хозяйствах.

**И. МИХАЙЛИН,**  
председатель районного комитета народного контроля.

В 1976 году из общего количества проданного совхозом «Вякшенерский» государствену молока только 35,6 процента, или 789 тонн сдано первым сортом, вторым сдано 53,9 процента и несортным — 10,5 процента. Из-за повышенной кислотности совхозу возвращено его маслозаводом 9 тонн. Эти показатели значительно хуже среднерайонных. Так, из 27 тонн возвращенного по различным причинам молока 33 процента приходится на долю совхоза. От сдачи молока низким качеством совхоз понес потери денежных средств более 15 тысяч рублей.

Основной причиной продажи этой продукции низкого качества является то, что на молочных фермах допускаются грубые нарушения ветеринарно-санитарных требований при доении и обработке моло-

ка. На фермах плохо моется посуда и инвентарь, отсутствует индивидуальный учет качества молока, получаемого доярками от закрепленных групп коров. Санитарные дни на фермах устанавливаются формально и санитарный порядок в эти дни не наводится. Плохо используются меры материального стимулирования за качество молока. Начисление дополнительной оплаты не поставлено в зависимость от соблюдения каждым работником ферм всех требований санитарии и гигиены. Лабораторный контроль перед отправкой молока на завод проводится только на одной ферме.

На ферме в Больших Ашкатах не проводится чистка коров, помещение для приемки молока захламлено и находится в антисанитарном состоянии, не произведена по-настоящему побелка потолков и стен коровника, недостаточно применяются дезинфицирующие растворы для обработки вымени, доильной аппаратуры и молочной посуды. На молочной ферме в деревне Сухой Овраг молоко принимается в грязном коридоре. Доярки имеют по одному халату, лавсан и марля после стирки сушатся непосредственно в коровнике.

Руководители и специалисты совхоза смирились с фактами поставки государству молока низкого качества, ослабили требовательность к работникам животноводства.

Районный комитет народного контроля, после тщательной проверки состояния дел по производству и продаже молока государству совхозом «Вякшенерский», указал руководителям этого хозяйства на неудовлетворительное выполнение указаний вышестоящих хозяйственных органов об улучшении качества продукции, продаваемой государству.

Комитет обязал директора совхоза В. А. Безденежных и зооветеринарных работников навести надлежащий санитарный порядок на молочнотоварных фермах, оборудовать специальные помещения для приемки и первичной обработки молока, осуществлять лабораторный контроль перед отправкой молока на маслозавод. Доставку молока поручать лицам, прошедшим специальную подготовку, выдать в их распоряжение необходимый инвентарь и транспортные средства. Надлежащим образом оформлять сопроводительные документы, пломбировать фляги и молокоцистерны.

**И. ПЕТРОВ.**

## СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

### РЕЙД ГАЗЕТЫ ПО ПРОВЕРКЕ СЕМЯН

В СЕМ известно, что семена — залог будущего урожая. От состояния семенного материала, организации хранения его во многом зависит качество весеннего сева, а следовательно и урожайность культуры.

В колхозе имени Свердлова в прошлом году были районированные семена ячменя сорта «сувенир», урожай выросли неплохой — по 19,6 центнера с гектара. Однако семян ячменя колхоз не имеет. Дело в том, что представленный на анализ ячмень имел повышенную влажность — 19,6 процента, а всхожесть — 51 процент. Но жизнеспособность семян оказалась высокой — 93 процента. Значит нужно было вовремя и правильно высушить семена и всхожесть была бы нормальной. С такой повышенной влажностью сушить их трудно, нужно пропускать через сушилку не один раз, а этого как раз и не было сделано. Семена запарили и всхожесть после сушки оказалась всего 34 процента. Одним словом, семена испорчены.

Весь семенной фонд зерна в колхозе составляет овес двух

сорт: «орел» и «пшебу-2». По плану должно быть засыпано 1210 центнеров, а фактически находится в складах 1615 центнеров. Это вполне объяснимо, так как кондиционных семян всего 46 процентов к плану и лишь 29 про-

### ОПАСНОЕ БЛАГОДУШИЕ

центров первого и второго классов, 655 центнеров зерна с повышенной влажностью.

Во Втиуринской бригаде колхоза кладовщик П. Д. Киверин работает с зерном уже шесть лет. Большую заботу он проявил при засыпке семенного фонда. Из 805 центнеров зерна, находящегося на складе, только 250 центнеров некондиционные из-за повышенной влажности. Всхожесть семян 92 процента и лишь по чистоте большая часть третьего класса. В зернохранилище чисто, каждая группа семян имеет амбарные этикетки, где указаны все данные о семенах: сорт, вес, дата засыпки, сортовая чистота и другие

данные о качестве семян. Но в помещении склада имеются мелкие недоделки, которые могут привести к крупным неприятностям. Над крышей имеется большой проем в соседний ток, через который могут залететь птицы, а через щели, вдоль стены, у окон проникает в хранилище снег.

Еще и метелей не было, а снег на зерне уже белеет. Дел здесь немного, а ничем неоправданная медлительность может привести к порче семян.

На зерноскладе в Кувербской бригаде, где кладовщиком работает Е. И. Маякова, таких недостатков нет. Но зато все зерно третьего класса. Все пять партий семян имеют также амбарные этикетки. Сорт овса «пшебу-2» районированный, низкая классность зерна получилась за счет наличия обрубленных и щуплых зерен. 450 центнеров семян с повышенной влажностью — 16—17 процентов и нормальной всхожестью, 410 центнеров с нормальной влажностью,

но с пониженной всхожестью. Все семена в Кувербской бригаде нужно сортировать, доводить до второго класса, а такая возможность есть. Рядом с зернохранилищем имеется ток и сортировальная машина.

Семенного картофеля по плану должно быть засыпано 3080 центнеров, 960 центнеров в хранилище и остальные в буртах. Фактически в колхозе семенного картофеля насчитывается всего 2170 центнеров. При закладке буртов принимались меры для предотвращения порчи семенного картофеля, а вот в хранилище состояние его даже не проверялось. Попасть в картофелехранилище нам не пришлось, так как оно до самой крыши занесено снегом и, чтобы его откопать, потребуется не один час работы.

Таким образом в колхозе пока не принимаются меры по улучшению качества семенного фонда, не создается устойчивой гарантии сохранности всех семян. А пора бы.

**В. ДЕМИНА,**  
агроном - инспектор семенной лаборатории.  
**И. БУРАКОВА,**  
сотрудник редакции.

### САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ Чудо строителей

В позапрошлом году два родственника соседа — предприятия, расположенные в поселке Пижма и носящие братские названия Альцевских, как говорится, по-своему, то есть без обмана друг друга, договорились между собой о постройке крупного жилого объекта — двадцатидвухквартирного дома для торфозаготовителей.

Торфопредприятие, носящее в данном случае название — заказчик, обещало давать на строительство деньги и помогать стройке по мере возможности транспортом, ма-

териалами, рабочей силой.

Строительное управление, по-старинному именуемое — подрядчик, взялось возводить здание в точнейшем соответствии имеющегося типового проекта.

Хлопнули (пусть уважаемые читатели не подумают чего плохого — это бывает при сдаче-приемке кое-как построенных объектов) руководители названных организаций друг друга по рукам и... за дело.

Прошло необходимое время. Строители возвели кирпичные стены, положили бетонные пе-

рекрытия и закрыли крышу. Замаячил на горизонте радостный день вселения в дом новоселов.

Но-вот с какой-то стати вздумалось группе народного контроля заказчика прийти на стройку и посмотреть в какие хоромы будут въезжать с семьями их товарищи по работе. Пришли контролеры во главе с председателем Х. П. Брагиной и... ахнули. Им наяву показалось, что попали они в сказочное царство кривых зеркал.

Едва протиснувшись в дверные проемы будущих

квартир, сильно зауженных и не соответствующих установленным размерам, ревизоры сразу подумали: «Видимо, ответственный за стройку мастер В. В. Красильников потерял где-то аршин и ему нечем мерять косяки, а у прораба В. Н. Маковеева что-то неладно с глазами, и вот теперь придется будущим владельцам квартир, внося мебель, резать ее пополам». А подняв глаза от плохо строганного пола, членам комиссии показалось, что стоят они на железнодорожном полотне и смотрят вдаль — стены комнаты, как

рельсы, имели точно такую же клиновидную форму. Но на этом приключения контролеров не кончились. Стал один из них опираться плечом на только что оштукатуренную стену, как она, вроде по мановению волшебной палочки, стала отваливаться большими кусками. Другой, невзначай посмотрев на потолок, увидел через швы панелей перекрытия, чердачное помещение и другие нарушения техники выполнения работ.

— Да-а, — еще раз подумали народные контролеры, — вот тебе и джентельменское соглашение.

И написали акт о виденном.  
**Н. МАЕВ.**

# Условия социалистического соревнования

## промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций района на 1977 год

Работники промышленности, строительства, транспорта и других отраслей народного хозяйства района активно включились в борьбу за выполнение десятой пятилетки — пятилетки эффективности и качества.

Коллективы трудящихся борются за повышение эффективности производства и качества работы, за повышение производительности труда за счет внедрения передовых форм организации труда, совершенствование подготовки и повышения квалификации кадров, укрепление трудовой дисциплины, за улучшение использования основных производственных фондов, строгое соблюдение режима эконо-

мии, рациональное использование материальных ресурсов, достижение высокого качества всех видов продукции.

Участвуют в социалистическом соревновании все предприятия промышленности и строительства, транспорта, связи, торговли и бытового обслуживания.

Итоги социалистического соревнования подводятся ежемесячно и публикуются в районной газете «Тоншаевский колхозник».

Победителем в социалистическом соревновании считается коллектив предприятия или организации, добившийся за квартал лучших результатов в выполнении плановых заданий

и социалистических обязательств.

При подведении итогов учитываются следующие показатели:

### ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ПРЕДПРИЯТИЯМ ТОРГОВЛИ И ТРАНСПОРТА

—выполнение и перевыполнение плана выпуска товарной продукции за текущий месяц и с начала года;

—выполнение плана по реализации продукции, производительности труда и прибыли;

—выполнение плана производства товаров народного потребления в установленной номенклатуре и ассортименте;

—соотношение производительности труда и заработной платы;

—выполнение объема работ по жилищному и культурно-бытовому строительству.

### ПО СТРОИТЕЛЬНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ:

—выполнение объема строительного-монтажных работ, в том числе собственными силами;

—своевременный ввод в действие плановых объектов, снижение объема незавершенного строительства, сокращение сроков выполнения и стоимости строительно-монтажных работ;

—выполнение государственного плана капитальных вложений;

—использование фонда заработной платы и соотношение производительности труда к

заработной плате.

Учитывается работа предприятия или организации по соблюдению на производстве норм и правил охраны труда, техники безопасности и производственной дисциплины, а также соблюдение всеми членами коллектива правил социалистического общежития и общественного порядка.

Предприятие или организация, занявшие в социалистическом соревновании первое место, награждаются переходящим Красным знаменем РК КПСС и исполкома райсовета с вручением свидетельства и заносятся на районную Доску почета, занявшие второе место, — заносятся на районную Доску почета.

## РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НА 1977 год

Соревнуясь за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, успешное выполнение принятых социалистических обязательств по увеличению производства и продажи государству продуктов земледелия и животноводства в 1977 году, установить для колхозов и совхозов, бригад и отделений, механизированных звеньев и животноводческих ферм, специалистов сельского хозяйства, работников полеводства и животноводства следующие условия социалистического соревнования.

### ПО ПОЛЕВОДСТВУ

Считать победителем в социалистическом соревновании по производству зерна колхоз, получивший наивысший урожай зерновых культур, но не менее 16 центнеров с гектара, выполнивший обязательства по продаже зерна государству и засыпке семян I и II классов на всю площадь под урожай будущего года.

По итогам социалистического соревнования за год хозяйству присуждается переходящее Красное знамя РК КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок с вручением свидетельства, с занесением на районную Доску почета.

Бригаде, получившей урожай зерновых не менее 20 центнеров, а отделениям — 14 центнеров с гектара, по итогам социалистического соревнования за год присуждается Красный вымпел РК КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок с вручением свидетельства, а бригадир (управляющий) награждается ценным подарком.

Механизированным звеньям по выращиванию картофеля, получившим урожай по 150 центнеров (на площади не менее 50 га), при выполнении хозяйством обязательств по продаже государству картофеля и засыпке семян, по итогам за год присуждается Красный вымпел РК КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок с вручением свидетельства, а звеньевые награждаются ценными подарками.

Механизированным звеньям по выращиванию льна, получившим наивысший урожай льносемян, но не менее 3 центнеров, льноволокна не менее 4 центнеров с гектара (на площади не менее 50 га), при выполнении хозяйством обязательств по продаже государству льнопродукции и

засыпке семян, по итогам за год присуждается Красный вымпел РК КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок с вручением свидетельства, а звеньевые награждаются ценными подарками.

Механизированным бригадам (звеньям) по кормопроизводству, получившим наибольший выход кормовых единиц с гектара и обеспечившим выполнение обязательств по заготовке грубых и сочных кормов по хозяйству, по итогам за год присуждается Красный вымпел РК КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок с вручением свидетельства, а бригадиры (звеньевые) награждаются ценными подарками.

Машинисты жаток, добившиеся на скашивании хлебов в валки при хорошем качестве выработки за сезон на ЖВН-6 — 400 га, ЖБ-4,9 — 300 га (при укладке в валки полеглых хлебов сезонная выработка снижается на 20 процентов), по итогам сельскохозяйственного года награждаются ценными подарками.

Комбайнеры, намолотившие зерна на комбайне СК-4 не менее 400 тонн, а на комбайне «Нива» — 500 тонн за сезон при хорошем качестве выполненных работ, по итогам года награждаются ценными подарками.

Трактористы, добившиеся выработки в переводе на эталонные гектары на тракторах: ДТ-74, ДТ-75 — 1600 га, ДТ-54 — 1300 га, МТЗ — 950 га, при условии экономного расходования горюче-смазочных материалов, средств на ремонте, техническом обслуживании и выполнении обязательств по урожайности по хозяйству, по итогам за год награждаются ценными подарками.

По представлению партийных организаций, правлений колхозов и дирекций совхозов механизаторы, добившиеся наилучших показателей в социалистическом соревновании, по периодам работ заносятся на Доску почета в районной газете «Тоншаевский колхозник».

Рекомендовать колхозам и совхозам разработать меры морального и материального поощрения для механизаторов, добившихся наивысшей производительности труда при хорошем качестве работы на весеннем севе, заготовке кормов, уборке урожая. Итоги социалистического соревнования подводить ежедневно, по пятнадцатидневкам и периодам работ.

Агрономы колхозов, совхозов, обеспечившие выполнение условий социалистического соревнования по полеводству (урожайности по культурам, засыпке семян, выполнению планов по продаже государству продуктов земледелия), награждаются ценными подарками.

Инженеры, механики колхозов и совхозов, добившиеся выработки на эталонный трактор по хозяйству не менее 1400 га, обеспечившие своевременную и качественную подготовку техники ко всем периодам полевых работ, награждаются ценными подарками.

Шоферы, добившиеся за год 45 тыс. общего пробега автомобиля, в том числе с грузом не менее 55 процентов, экономии горючего не менее 3 процентов, награждаются ценными подарками.

### ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Считать победителем в социалистическом соревновании колхоз или совхоз, добившийся производства молока на 100 га сельхозугодий в I квартале 75 центнеров, II квартале — 85 центнеров, III квартале — 95 центнеров, IV квартале — 65 центнеров, а всего за год — 320 центнеров, надоев от одной фуражной коровы в I квартале 600 кг, II квартале — 675 кг, III квартале — 725 кг, IV квартале — 500 кг, а всего за год — 2500 кг.

Колхозу или совхозу, выполнившему условия социалистического соревнования и обязательства по продаже молока государству, по итогам соревнования за квартал присуждается переходящее Красное знамя РК КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок с вручением свидетельства и занесением на районную Доску почета.

Фермы, получившие надой за I квартал 625 кг, за II квартал — 700 кг, за III квартал — 800 кг, за IV квартал — 575 кг, а всего за год — 2700 кг, по итогам за квартал заносятся на районную Доску почета, а за год — награждаются Красным вымпелом РК КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок с вручением свидетельства, а заведующий фермой (освобожденный) награждается ценным подарком.

Доярки, получившие надой молока от коровы в январе 200 кг, феврале — 220 кг, марте — 230 кг, за квартал — 650 кг, в апреле — 220 кг, мае — 250 кг, июне — 270 кг, за квартал — 740 кг, в июле — 290 кг, августе — 270 кг, сентябре — 250 кг, за квартал —

810 кг, в октябре — 215 кг, ноябре — 200 кг, декабре — 185 кг, за квартал — 600 кг, а всего за год — 2800 кг, по итогам за квартал заносятся на районную Доску почета, а за год — награждаются ценными подарками.

Пастухи, обслуживающие не менее 100 коров, добившиеся надоев молока от коровы за пастбищный период (май — октябрь) 1350 кг, награждаются по итогам года ценными подарками.

Итоги работы по надоям молока в разрезе хозяйств, ферм и доярок в сравнении с соответствующим периодом прошлого года подводятся ежемесячно с опубликованием их в районной газете «Тоншаевский колхозник».

Считать победителями в социалистическом соревновании колхоз, совхоз, свинарок и телятниц по производству и продаже государству мяса, обеспечивших в 1977 году производство мяса в следующих размерах для колхозов и совхозов на 100 га сельхозугодий за I квартал 12 ц, II квартал — 11 ц, III квартал — 12 ц, IV квартал — 15 ц, а всего за год — 50 центнеров.

Для свиноводов, работающих на откорме (реализация) за I квартал — 50 ц, II квартал — 60 ц, III квартал — 65 ц, IV квартал — 75 ц, а всего за год — 250 центнеров, добившихся среднесуточного привеса не менее 450 граммов от животного при полном сохранении поголовья.

Для телятниц (на откорме) за I квартал — 25 ц, за II квартал — 40 ц, за III квартал — 40 ц, за IV квартал — 45 ц, а всего за год — 150 ц, добившихся среднесуточного привеса не менее 600 граммов от животного при полном сохранении поголовья (группа не менее 50 голов).

Колхозу, совхозу, добившемуся выполнения условий социалистического соревнования и обязательств, по продаже мяса государству, за квартал присуждается переходящее Красное знамя РК КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок с вручением свидетельства и занесением на районную Доску почета.

Свиноводы, телятницы (скотники), работающие на откорме, выполнившие условия социалистического соревнования, по итогам за квартал заносятся на районную Доску почета, а по итогам за год — награждаются ценными подарками.

Свиноводы, работающие на маточном поголовье, получив-

шие не менее 18 поросят на основную и 6 поросят на разную свиноматку, сохранившие до отъема весь приплод, по итогам года награждаются ценными подарками.

Колхоз или совхоз, получивший по 150 ягнят от 100 овцематок, настриг шерсти не менее 2,5 кг от овцы, выполнивший социалистические обязательства по продаже государству шерсти и выходному поголовью, по итогам года заносится на районную Доску почета, а овцевод награждается ценным подарком.

Техники-осеменаторы, обеспечившие получение не менее 95 телят от 100 осемененных коров, при выполнении плана искусственного осеменения по хозяйству или ферме, по итогам года награждаются ценными подарками.

Зоотехники колхозов и совхозов, получившие надой на фуражную корову по хозяйству не менее 2500 кг, по ферме — 2700 кг, добившиеся хороших показателей по воспроизводству стада, ведению племенного дела, по итогам года награждаются ценными подарками.

Ветеринарные работники, не допустившие инфекционных заболеваний, обеспечившие образцовое санитарное состояние животноводческих ферм, пастбищ, сохранность народившегося молодняка и взрослого поголовья всех видов скота, по итогам года награждаются ценными подарками.

Бухгалтеры и экономисты, добившиеся хорошей постановки учета и отчетности, внедрения внутрихозяйственного расчета в бригадах, отделениях и подсобных подразделениях, соблюдения финансовой и штатной дисциплины, недопущения перерасхода средств, рентабельности хозяйства, по итогам года награждаются ценными подарками.

Председатели колхозов, директора совхозов, добившиеся выполнения условий социалистического соревнования по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства, а также других показателей, по итогам года награждаются ценными подарками.

Рекомендовать колхозам и совхозам итоги социалистического соревнования между фермами и работниками животноводства подводить на совещаниях ежемесячно.

В честь лучшего производственника, добившегося наивысших показателей в труде, в райцентре еженедельно поднимать флаг трудовой славы.

# ДОСААФ СССР — 50 лет

На протяжении всей своей истории ДОСААФ активно содействует укреплению обороноспособности страны, воспитанию патриотизма, подготовке трудящихся к защите социалистических завоеваний.

Добровольные оборонные организации трудящихся, продолжая и развивая традиции ленинского всеобуча, возникли уже в первые годы Советского государства. Это были общество друзей химической обороны (ДОБРОХИМ), преобразованное вскоре в АВИАХИМ, общество содействия обороне страны (ОСО) и другие.

23 января 1927 года на совместном заседании делегатов съезда АВИАХИМА и участников пленума ОСО было принято решение о создании ОСОАВИАХИМА — массовой

добровольной военно-патриотической организации трудящихся (с 1 августа 1951 года — ДОСААФ СССР).

Оборонное общество проделало большую работу по подготовке населения к защите страны, внесло достойный вклад в достижение всемирно-исторической победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Уже в первые месяцы войны на фронт ушли миллионы членов ОСОАВИАХИМА. Большинство из них имело необходимую военную и военно-техническую подготовку. Многие питомцы оборонного общества героически сражались с врагом. Сотни тысяч из них были отмечены высокими наградами Родины, около тысячи выпускников аэроклубов стали Героями Советского Союза.

Ныне в рядах ДОСААФ состоит свыше 80 миллионов человек. В стране насчитывается 320 тысяч первичных организаций общества.

Большое место в деятельности ДОСААФ занимает подготовка для народного хозяйства кадров массовых технических профессий, имеющих военно-прикладное значение.

На ДОСААФ возложено руководство развитием военно-технических видов спорта, которые играют видную роль в физическом воспитании и техническом обучении трудящихся, молодежи, способствуют подготовке юношей к военной службе.

Встречая свое пятидесятилетие, оборонное общество направляет усилия на неуклонное выполнение решений XXV съезда КПСС.

(ТАСС).



Каждый третий призывник из Ростовской области уходит в ряды Советской Армии, получив одну из военно-технических специальностей в организациях ДОСААФ. За успехи в подготовке специалистов для Вооруженных Сил Ростовской областной организация ДОСААФ награждена в 1975

году переходящим Красным Знаменем Министерства обороны СССР, а по итогам социалистического соревнования в завершающем году девятой пятилетки ей присуждено первое место и переходящее Красное Знамя ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ и ЦК ДОСААФ СССР.

Во всех учебных подразделениях области переоборудованы учебные кабинеты, классы и лаборатории, установлены действующие макеты, агрегаты, специальная аппаратура, предназначенная для обучения курсантов.

На верхнем снимке: выпускник Ростовского аэроклуба летчик-курсант Валерий Иноземцев.



На нижнем снимке: Людмила Чеботарева с овчаркой Лотосом на занятиях в клубе служебного собаководства ДОСААФ. Клуб — одна из старейших организаций ДОСААФ в Ростове на Дону.

Фото В. Турбина.  
Редактор Ю. Н. ШИШМАКОВ.

## МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ

С наступлением сильных морозов резко увеличивается опасность возникновения пожаров от систем отопления. Увеличение производительности топки печей, усиленная эксплуатация электронагревательных приборов неизбежно приводит к перекалу и выходу из строя систем отопления или хуже — к возникновению пожара. От этих причин в ноябре — декабре огнем были уничтожены жилые дома в п. Шайгино у С. Гайнулина, в д. Вторинское у Л. А. Степановой. При загадочных обстоятельствах в ночь с 31 декабря на 1 января 1977 года сгорел материальный склад Тоншаевского РСУ.

Можно наблюдать и обратную картину. Так, в декабре 1976 года из-за отключения электроэнергии в районе были выведены из строя системы отопления в ряде детских, учебных и других учреждениях. Это привело к массовому производству сварочных и других временных огневых работ непосредственно в зданиях.

Руководители учрежде-

ний, опасаясь возникновения пожара от сварочных работ, зачастую обращаются за разрешением проведения огневых работ в пожарную охрану. И, как правило, в результате своевременного принятия соответствующих противопожарных мер со стороны органов пожарной надзора удается предотвратить несчастные случаи. Но есть руководители, которые пренебрегают этим элементарным правилом.

27 декабря 1976 года при отогревании труб системы отопления, а также при производстве сварочных работ в деревянном здании Тоншаевской средней школы возник пожар. Несчастье было предотвращено только благодаря учащимся вечерней школы рабочей молодежи В. Поплаухина, А. Комарова, Н. Кузнецова, которые вовремя обнаружили пожар и сообщили о нем в пожарную охрану. Они самоотверженно действовали совместно с работниками пожарной охраны И. В. Тыриновым и Б. Е. Антаковым по ликвидации очага загорания.

Место проведения огневых

работ в школе было не оборудовано средствами пожаротушения, отсутствовало дежурство ответственных лиц, не было выдано разрешение пожарной охраны на проведение временных огневых работ. Деревянная стена с обшивкой паклей не защищалась металлическими экранами. Виновные лица в возникновении загорания в школе были административно наказаны пожарной охраной — подвергнуты денежному штрафу.

Подобные нарушения были допущены директором КБО З. М. Плахиной. Такие случаи в районе не единичны.

Чтобы впредь не допускать грубых нарушений при проведении временных огневых работ, руководителям учреждений необходимо помнить, что ответственность за обеспечение мер пожарной безопасности возлагается на руководителей объектов и учреждений. К проведению сварочных и огневых работ допускаются лица, прошедшие испытания в знании требований пожарной безопасности и при наличии специального талона.

Места проведения временных огневых работ могут определяться только письменным разрешением лица, ответственного за пожарную безопасность объекта. Разрешение выдается только на рабочую смену, при необходимости разрешение продлевается на несколько смен или дней.

В целях обеспечения своевременного контроля за проведением огневых работ разрешения на эти работы от администрации объекта должны поступать в пожарную охрану или добровольную пожарную дружину в колхозах и совхозах накануне дня их производства. Приступить к огневым работам разрешается только после согласования их с пожарной охраной и выполнения мероприятий, предусмотренных в разрешении на проведение огневых работ.

Эти противопожарные требования при проведении огневых работ обязательны для руководителей учреждений, и выполнение их позволит нам не допустить пожаров и загораний на объектах.

В. БОНДАРЕВ,  
начальник инспекции  
госпожнадзора  
Тоншаевского района.



Понедельник, 24 января.

9.30 — «Снежная королева». Фильм. 11.00 — «Очевидное — невероятное». 14.00 — «Твоя высота». Кинопрограмма. 14.55 — «Маяковский драматург». 16.00 — «Белый пудель». Фильм. 17.05 — «Наш сад». 17.35 — «Танцует детский ансамбль «Родничок». 18.15 — «Дневник социалистического соревнования». 19.00 — Н. А. Римский Корсаков — «Царская невеста». Фильм-опера. 21.30 — «Мастера искусств». Народный артист СССР А. П. Кторов. 22.35 — «К итогам чемпионата СССР по шахматам».

Вторник, 25 января.

9.30 — Ф. Шиллер — «Мария Стюарт». Фильм-спектакль. 14.00 — «В буднях великих стро-

ек». Кинопрограмма. 15.05 — «Поэзия А. С. Пушкина в музыке». 16.05 — «Как я выбрал свою профессию». 16.35 — Песни в исполнении В. Беседина. 16.45 — «Рабочая гарантия москвичей». 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.15 — «Смешные истории». Рассказы Н. Носова. 18.30 — Д. Россини — Увертюра к опере «Вильгельм Телль». 18.45 — «Село: дела и проблемы». 19.15 — «Радуга». 19.45 — «Дни хирурга Мишкина». Фильм. 1-я серия. 21.30 — «Музыкальная жизнь». 22.35 — «Мастера художественной гимнастики».

Среда, 26 января.

9.30 — Мультфильмы. 10.10 — «Дни хирурга Мишкина». Фильм. 1-я серия. 11.15 — «Клуб кинопутешествий». 14.00 — «Встречи в Ладо Гудиашвили». Док. фильм. 14.50 — «Мы знакомимся с природой». 15.10 — «Мои университеты». Фильм. 16.45 — «Наука сегодня». «Ученые — животноводству». 17.15 — «Ребята настоящие». 18.15 — «Веселые нотки». 18.30 — «Полетная почта «Подвиг». 19.00 — «Творчество народов мира». 19.45 — Тираж «Спортлото». 19.55 — «Дни хирурга Мишкина». Фильм. 2-я серия. 21.30 — Спортивная программа.

Четверг, 27 января.

10.00 — «Дни хирурга Мишкина». Фильм. 2-я серия. 11.05 —

«Наша биография. Год 1928-й». 14.00 — «Всего четыре года». Док. фильм. 14.30 — «Школьная производственная бригада — лауреат премии Ленинского комсомола». 15.00 — «Творчество Э. Хемингуэя». 16.00 — «Шахматная школа». 16.30 — «Русская речь». 17.15 — «Концертный зал телестудии «Орленок». 18.15 — «В каждом рисунке солнце». 18.30 — Играет заслуженный артист РСФСР пианист Д. Башкиров. 18.45 — «Ленинский университет миллионов». 19.15 — «Радуга» 19.50 — «Дни хирурга Мишкина». Фильм. 3-я серия. 21.30 — Чемпионат Европы по фигурному катанию.

Пятница, 28 января.

9.30 — Концертный зал телестудии «Орленок». 10.15 — «Дни хирурга Мишкина». Фильм. 3-я серия. 11.25 — Ленинский университет миллионов. 14.00 — Док фильм. 14.40 — «Творчество В. Катаева». 15.40 — «Дума про казака Голоту». Фильм. 17.00 — «Москва и москвичи». 17.30 — «Ребятам о зверятах». 18.15 — «Заяц, скрип и скрипка». Мультфильм. 18.30 — «Ночной мотоциклист». Фильм. 19.40 — А. Глазунов — Концерт для скрипки с оркестром. 20.00 — «Наша биография. Год 1929-й». 21.30 — Спорт.

Суббота, 29 января.

9.30 — «Умелые руки». 10.00 —

«Для вас родители!». 10.30 — «Утренняя почта». 11.00 — «По музеям и выставочным залам». 11.30 — «Природа и человек». 12.00 — Поэт народный артист УССР Н. Кондратюк. 13.00 — «Хочу все знать». Киножурнал. 13.15 — «Здоровье». 14.00 — Хоккей. «Динамо» (М) — ЦСКА. 16.15 — «Старая, старая сказка». Фильм. 18.15 — «В мире животных». 19.15 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Спортивные танцы. 21.30 — «Кинопанорама». 23.00 — Чемпионат мира по хоккею с мячом. Сборная Норвегии — сборная СССР. 2-й тайм.

Воскресенье, 30 января.

9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас!». 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Депутат Балтики». Фильм. 15.20 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Произвольная программа. 16.00 — «Международная панорама». 17.00 — «Клуб кинопутешествий». 18.15 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Показательные выступления. 19.55 — «Небесные ласточки». Фильм. 22.35 — Мультфильмы для взрослых из серии «Отец и семья».

Шахунскому отделению энергосбыта требуется на постоянную работу старший техник в р. п. Тоншаево, оплата по штатному расписанию. Обращаться в Шахунское отделение энергосбыта.

Производится набор на курсы комбайнеров без отрыва от производства. Срок обучения три месяца, занятия (вечерние) в пос. Тоншаево.

Подготовленные на курсах комбайнеры могут быть направлены на уборку урожая в колхозы и совхозы района. За командированными на уборку сохраняется 75 процентов заработной платы по месту основной работы.

Обращаться в управление сельского хозяйства.

Производится дополнительный набор на шестимесячные курсы подготовки трактористов в пос. Тоншаево. Занятия начались с 17 января 1977 года.

Обращаться: пос. Тоншаево, ДОСААФ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

606950 р. п. Тоншаево  
Горьковской области,  
ул. Центральная, дом 2в

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—1-81, ответственного секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—3-114, отдела писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.  
Зак. 76 Тираж 4416

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.